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Spoštovane občanke in občani!
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Čas hitro beži in že je pred nami občinski praznik, ki je običajno dobro obiskan. Smo 
majhna občina in po času obstoja med mlajšimi. V tem obdobju smo naredili veliko za 
dvig osnovnega standarda krajanov, glede na dane možnosti in razmere, v katerih 
živimo. Vedno smo verjeli vase, nastale družbene razmere pa jemali kot izziv za 
prihodnost.

Mandatno obdobje 2014-2018 se počasi izteka. Zaznamujejo ga spremenjene 
gospodarske razmere ter splošna finančna in moralna kriza. V občinskih proračunih 
je denarja vedno manj, država pa občinam nalaga dodatne naloge, istočasno pa 
znižuje sredstva, ki nam po zakonu pripadajo. Prisiljeni smo denar, ki bi ga namenili 
za investicije, preusmerjati v izpolnjevanje zakonsko določenih nalog (zdravstvo, 
sociala, vrtec, šola ...). Seznam je vedno daljši, nalog vedno več, denarja pa vedno 
manj, delno tudi zaradi slabe zakonodaje, ki določenim omogoča, da brez sramu 
koristijo dobrine, ki jim v resnici ne pripadajo. Sodelovanje med občinami in trenutno 
vlado je vedno slabše. Na nepravilnosti, na katere opozarjamo, ne najdemo hitrih 
rešitev, zakonodaja je slaba, vlada pa zagotovo nima izdelane strategije za razvoj 
občin in lokalne samouprave nasploh, razen ideje, da se ukinejo občine in vse skupaj 
še bolj scentralizira. Zaradi vedno večje centralizacije postajamo drugorazredni 
državljani, demografske razlike so vedno večje, za dobrine, ki bi morale biti pod 
enakimi pogoji dostopne vsem državljanom pa moramo sofinancirati lastna sredstva, 
kar se je pokazalo že pri nekaj državnih projektih, nazadnje pa pri izgradnji 
urgentnega cetra Ptuj, ki je pomemben za 140000 prebivalcev Spodnjega Podravja. 
Tako nismo deležni enake zdravstvene pomoči kot v drugih slovenskih regijah. 
Država pa še dodatno nalage breme na pleče ljudi že tako manj razvite regije, 
namesto bi enako skrbela za vse svoje prebivalce. Na 12. redni seji kolegija županov 
Spodnjega Podravja smo zato, zraven nekaterih sklepov proti centralizacij države, 
sprejeli tudi sklep, da bomo skupaj s ptujskim gospodarstvom pomagali pri izgradnji 
urgentnega centra, ki je pomemben za kakovost zdravstvenega varstva v regiji, saj
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Spoštovane občanke in občani, 
ob 19. občinskem prazniku Občine Trnovska vas 

Vam iskreno čestitamo!
Župan Občine Trnovska vas Alojz Benko, Občinski svet 

in Občinska uprava Občine Trnovska vas
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Izdajatelj: Občina Trnovska vas 
Odgovorna urednica: mag. Andreja Krajnc
Uredništvo: mag. Andreja Krajnc, Barbara Drumlič, Dušanka Škamlec, Tamara Trinkaus, Tina Vrtič, Rok 
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Lektoriranje: Barbara Drumlič
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Telefaks: 02/757-16-61
E-pošta: andreja.krajnc@trnovska-vas.si
Glasilo TRNOVSKI ZVON izhaja v nakladi 440 izvodov in ga prejmejo vsa gospodinjstva v občini Trnovska 
vas brezplačno.
Zasnova, celostna podoba, oblikovanje in priprava za tisk ter tisk:
Kreativna PiKA d.0.0., www.kreativnapika.si, 070/670-740 
Fotografija na naslovnici: Foto Tone



so dostikrat v nesreči, ki lahko doleti vsakega, pomembne 
minute.

Popolnoma nerazumno je, da nas država skrivaj sili v 
zadolževanje za denar, ki nam po zakonu pripada. Vsi vemo, 
da bo dolg treba plačati in bo v prihodnosti še manj denarja 
za investicije. Zavedamo se, da denarja za vse projekte nikoli 
ne bo dovolj. V prihodnosti bo potrebno čimbolj enotno 
delovanje, nekaj potrpljenja in realnih pričakovanj. Z dobrimi 
medsebojnimi odnosi bomo zagotovo tudi kot majhna 
lokalna skupnost lahko uspešni.

Tudi v obdobju od zadnjega občinskega praznika smo 
izpeljali nekaj nalog in nastavili cilje za prihodnost, ki bodo 
pozitivno vplivali na življenje v naši občini. Na področju 
cestne infrastrukture smo skrbeli za redno vzdrževanje vseh 
javnih cest. Zaključili smo investicijo v smeri Bišečkega Vrha 
ter v Trnovski vasi proti Mohoričevim, razen reklamacij, ki 
bodo odpravljene v garancijskem roku. V tem trenutku 
potekajo dela na cesti v spodnjem delu Ločiča in bodo 
zaključena do občinskega praznika. Po celotni občini 
postopoma urejamo kataster javnih poti, kjer pa nekateri ne 
morejo razumeti, da zemljišč ni možno prihasnovati in si 
lastijo nekaj, kar nikoli ni bila njihova last. Na območju 
Trnovske vasi ter Trnovskega Vrha in Bišečkega Vrha bomo 
popravili poškodbe, ki so nastale zaradi gradnje optičnega 
omrežja, ki je za kraj velikega pomena. V tem trenutku nam 
je uspelo dokončati glavne vode optike po celotnem 
območju občine in več kot polovico gospodinjstev je 
priključenih na nova omrežja. Zaradi zagotavljan poplavne 
varnosti in izboljševanja kmetijskih zemljišč vsako leto, 
skupaj z MOP, saniramo določeni del kakšnega vodotoka na 
območju občine. V letošnjem letu smo zaključili ureditev 
Trnovskega potoka v Črmlji. V naslednjem letu planiramo 
ureditev vodotoka ob reki Pesnici. Na področju urejanje 
odpadnih voda bo potrebno v prihodnosti zamenjati čistilno 
napravo ob večnamenski dvorani, ker je dotrajana in tudi 
lokacija ni najbolj posrečena. V tem trenutku se izdeluje 
projektna dokumentacija za izgradnjo nove čistilne naprave 
in kanalizacije za spodnji del Trnovske vasi ter pridobitev 
zemljišča za novo čistilno napravo in ureditev potrebne 
dokumentacije ter pridobitev gradbenega dovoljenja. V 
naselju Biš pridobivamo zemljišča za dokončanje kolesarske 
poti ob regionalni cesti v smeri Lenarta. Izdelano imamo 
projektno nalogo, ki je v tem trenutku v pregledu na 
Direkciji Republike Slovenije za ceste. Pogovor o možnosti 
sofinanciranja kolesarske poti v Bišu in preplastitev 
regionalne ceste od Ločič do Trnovske vasi so v teku.

Na področju negospodarstva nam predstavlja največji 
problem Simoničeva domačija, ki je v lasti občine in je 
potrebna temeljite obnove. Pridobljeno imamo gradbeno 
dovoljenje in projektno dokumentacijo, bo pa za 
dokončanje potrebno veliko denarja. Okolica je delno že 
urejena, na samem objektu pa bo potrebno za pridobitev 
sredstev iz razpisov dodati vsebino, za kar se dogovarjamo 
z nekaterimi društvi. V zadnjem obdobju smo vsako leto 
nekaj sredstev namenili za investicijsko obnovo osnovne 
šole in vrtca. Za prihodnje leto planiramo energetsko 
obnovo objekta, kar pomeni dodatno izolacijo objekta, 
zamenjave nekaj stavbnega pohištva, izdelavo vrtin in 
namestitev toplotnih črpalk. Za izvedbo investicije smo na 
občinskem svetu potrdili DIP celovite energetske obnove 
javnih objektov v lasti občine Dornava, Kidričevo, Poljčane,

Sveta Trojica in Trnovska vas. Z navedenimi občinami smo 
ustanovili konzorcij in bomo preko javno zasebnega 
partnerja kandidirali za evropska sredstva. Športno igrišče v 
centru Trnovske vasi več ali manj sameva. Vzrokov je 
verjetno več, na občinskem svetu pa smo na predlog 
odbora za negospodarstvo in določenih posameznikov 
razmišljali o trenutnem stanju. V prvem možnem trenutku 
bomo pristopili k rešitvi tega problema. Za nadaljevanje 
ureditve pokopališča imamo izdelan projekt. Potrebno bo 
postopoma v proračunu zagotoviti sredstva in v nadaljnjem 
obdobju obnovo zaključiti.

Za kakovost življenja pa zagotovo ni pomembna samo 
infrastruktura, zato moramo zagotavljati kvalitetno 
predšolsko vzgojo, osnovno šolo, zdravstvo, društveno in 
kulturno življenje.

Spoštovane občanke in občani, našega kraja se ne rabimo 
več sramovati, naredili smo veliko dela, za kakovost življenja 
in urejenost kraja pa smo odgovorni vsi, tudi za prihodnost 
kraja smo odgovorni vsi, najbolj pa mi, ki ste nam zaupali 
vodenje občine. Za uresničevanje ciljev moramo stopiti 
skupaj, trenutne razmere vzeti kot priložnost in obveznost, 
da še se bolj potrudimo za boljšo prihodnost ter prijetno 
življenje v našem kraju.

Iskreno vam čestitam, želim vam lepo praznovanje in vas 
vabim na osrednjo prireditev, ki bo 21. 10. 2017, ob 17. uri v 
večnamenski dvorani.

Vaš župan Alojz Benko

Obvestilo
Vabimo vsa društva, ustanove, vaške odbore, razna 
združenja in posameznike, da zapisujete vse vesele, 
zanimive pa tudi žalostne dogodke, ki jih v našem kraju 
piše življenje.

Če želite, da bomo kakšno pomembno dogajanje ali 
zanimivost na papir strnili mi, pa to sporočite odgovorni 
urednici.

Vse vaše prispevke in fotografije za naslednjo številko 
Trnovskega zvona, ki bo izšla predvidoma sredi 
decembra 2017, pošljite najkasneje do 1. decembra 2017 
na naslov: - Občina Trnovska vas, Trnovska vas 42, 2254 
Trnovska vas, s pripisom za Trnovski zvon,
- po e-pošti: andreja.krajnc@trnovska-vas.si ali jih 
oddajte v tajništvo občine. kt
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Iz 2i.; 22., 23., 24. redne seje Občinskega sveta Občine
Trnovska vas

Občinski svet se je 4.4.2017 sestal na 21. redni seji.
Občinski svet je obravnaval osnutek novega Statuta Občine 
Trnovska vas in Poslovnika Občinskega sveta Občine 
Trnovska vas. Obravnavali so osnutek Odloka o ustanovitvi 
javnega vzgojno-izobraževalnega zavoda Osnovna šola dr. 
Ljudevita Pivka Ptuj, vendar ga niso potrdili. Obravnavali in 
sprejeli so Letni program kulture Občine Trnovska vas za 
leto 2017, Letni program športa Občine Trnovska vas za leto 
2017 in Sklep o ukinitvi statusa grajenega javnega dobra v 
k.o. Bišečki Vrh. Nekaj besed so namenili obnovi in 
rekonstrukciji občinskih cest - planu. Ta točka se bo 
podrobneje obravnavala na naslednji seji.
Svetniki so se seznanili s pobudami za spremembo 
Občinskega prostorskega načrta Občine Trnovska vas. 
Odločili so se, da se pobude za spremembo OPN Občine 
Trnovska vas zbirajo vse do 31.12.2017.

Občinski svet se je 18.4.2017 sestal na 22. redni 
seji.
Policist Policijske postaje Ptuj je svetnikom predstavil trende 
varnostnih pojavov v Občini Trnovska vas za leto 2016. 
Občinski svet je v nadaljevanju seje sprejel Statuta Občine 
Trnovska vas in Poslovnika Občinskega sveta Občine 
Trnovska vas.
Župan je Občinskemu svetu predstavil Zaključni račun 
proračuna Občine Trnovska vas za leto 2016. Svetniki ga 
bodo potrdili po obravnavni Nadzornega odbora Občine 
Trnovska vas.
Pri točki Obnova in rekonstrukcija občinskih cest - plan so 
svetniki sprejeli sklep glede sprejema cest v javno dobro. 
Sklep se glasi: Zainteresirana stranka poda pisno vlogo na 
Občino Trnovska vas za sprejem ceste v javno dobro. Cesta 
mora biti odmerjena. Zemljišče se prenese brezplačno v last 
občine. Postopek za prenos v javno dobro izpelje občina in 
prevzame stroške. Vse obremenitve (hipoteke ...) na

javnem dobro odpravi pobudnik. Lastnik oz. pobudnik krije 
stroške odmerite do ene polovice. Drugo polovico poravna 
občina na osnovi končnega računa.

Občinski svet se je 16.5.2017 sestal na 23. redni 
seji.
Občinski svet Občine Trnovska vas je obravnaval Dokumenta 
identifikacije investicijskega projekta (DIIP) »Energetska 
prenova PŠ Trnovska vas« in Sklep o potrditvi Ocene 
izvajanja Občinskega programa varnosti Občine Trnovska 
vas v letu 2016. Sklep je občinski svet soglasno potrdil.
V nadaljevanju seje so svetniki potrdili Zaključni račun 
proračuna Občine Trnovska vas za leto 2016, Letno poročilo 
o izvedenih ukrepih iz akcijskega načrta lokalnega 
energetskega koncepta in njihovih učinkih za leto 2016, 
Sklep o imenovanju predstavnika Občine Trnovska vas v 
Komisijo za sprejem otrok v vrtec pri PŠ Trnovska vas in 
Sklep o višini najemnine za grobna polja in mrliško vežico, 
višina najema grobnega polja ostaja nespremenjena. 
Svetniki so v Komisijo za sprejem otrok v vrtec pri PŠ 
Trnovska vas imenovali dosedanjega člana, in sicer 
Manfreda Jakopa iz Biša. Višina najemnine za grobna polja in 
mrliško vežico na pokopališču v Trnovski vasi ostaja 
nespremenjena.

Občinski svet se je 5.9.2017 sestal na 24. redni seji.
Občinski svet je obravnaval Polletno realizacijo proračuna 
Občine Trnovska vas za leto 2017. Obravnavali in sprejeli so 
Sklep o financiranju političnih strank v Občini Trnovska vas 
za leto 2017 ter se seznanili s Poročilom Nadzornega odbora 
Občine Trnovska vas o opravljenem nadzoru Zaključnega 
računa proračuna Občine Trnovska vas za leto 2016 in »Popis 
premoženja Občine Trnovska vas za leto 2016«.

Na koncu vseh sej je župan podal informacijo o delu občine, 
svetniki pa so podali svoje pobude in vprašanja.

Seznam objav v Uradnem vestniku
Uradni vestnik je objavljen na spletni strani Občine Trnovska 
vas (http://www.tmovska-vas.si/index.php/obcinska-
uprava/uradni-vestnik-obcine-trnovska-vas), na voljo je tudi 
v sprejemni pisarni Občine Trnovska vas.

Uradni vestnik Občine Trnovska vas, številka 4/2017, 19. 4. 
2017
- Statut Občine Trnovska vas;
- Poslovnik Občinskega sveta Občine Trnovska vas.

Uradni vestnik Občine Trnovska vas, številka 5/2017, 17. 5. 
2017
- Zaključni račun proračuna Občine Trnovska vas za leto 
2016;
- Sklep o imenovanju predstavnika Občine Trnovska vas v 
Komisijo za sprejem otrok v vrtec pri PŠ Trnovska vas;
- Sklep o oceni izvajanja občinskega programa varnosti 
Občine Trnovska vas v letu 2016;
- Javni razpis za sofinanciranje humanitarnih in drugih 
dejavnosti v Občini Trnovska vas za leto 2017;
- Javni razpis za sofinanciranje programov kulturnih

dejavnosti v Občini Trnovska vas za leto 2017;
- Javni razpis za vrednotenje športnih programov v občini 
trnovska vas za leto 2017.

Uradni vestnik Občine Trnovska vas, številka 6/2017, 7. 9. 
2017
- Sklep o financiranju političnih strank v Občini Trnovska vas 
za leto 2017;
- Javni razpis za zbiranje pobud za podelitev priznanj občine 
trnovska vas v letu 2017.

Uradni vestnik Občine Trnovska vas, številka 7/2017, 7. 9. 
2017
- Sklep o začetku postopka priprave občinskega 
podrobnega prostorskega načrta za objekt za rejo živali v 
Občini Trnovska vas.

Uradni vestnik Občine Trnovska vas, številka 8/2017, 4. 10. 
2017
- Odlok o spremembi odloka o proračunu Občine Trnovska 
vas za leto 2017
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Iz zgodovine našega kraja 2
V prejšnji številki občinskega glasila smo dodali rubriko »Iz 
zgodovine našega kraj« in vam predstavili trnovskega 
kronista in pesnika Antona Ferša.
Kot smo napovedali v tokratni številki predstavljamo še eno 
znano osebnost, ki je prav tako pomembno zaznamovala in 
promovirala naš kraj.
Morda imate tudi vi predloge in zapise o znanih ljudeh iz 
pretekle in polpretekle zgodovine našega kraja. Pošljite jih v 
uredništvo in z veseljem jih bomo objavili v eni od naslednjih 
številk.

odgovorna urednica

Jakob Emeršič

bibliotekar, prevajalec, 
literarni zgodovinar, ljubiteljski 
zgodovinar, pesnik se je rodil 
30. junija 1940 v Gradišču pri 
Leskovcu v Halozah (Sv. 
Andraž v Halozah) očetu 
Antonu in materi Veroniki Kralj 
oz. Svržnjak, ki je bila doma iz 
hrvatskega Zagorja. Kot 
viničarska družina so se 
večkrat selili in živeli tudi v 
Kicarju, Trnovski vasi, Ločkem 
Vrhu in se dokončno ustalili v 
Bišu, kjer so kupili posestvo. V 
tem času je mati Veronika 

umrla in oče Anton se je drugič poročil z Elizabeto Šabeder, 
ki je bila doma v Kicarju. Prvih pet let je Jakob obiskoval šolo 
v Trnovski vasi, nato pa gimnazijo v Ptuju. Ker denarja doma 
ni bilo, se je večinoma preživljal sam, z različnimi deli in 
poučevanjem sošolcev. Nekateri starejši sosedje se 
spominjajo, kako sta se z bratom Martinom skrila na svisli, 
kjer sta se učila in brala knjige. Že kot otrok je prebiral vse, 
kar mu je prišlo pod roke. Njegovo ljubezen do knjig je 
močno zaznamovalo bivanje v Trnovski vasi, kjer je bil eden 
redkih, ki je verjetno prebral vse knjige iz krajevne in 
župnijske farne knjižnice, kot dijak ptujske gimnazije pa je 
redno obiskoval knjižnico na Ptuju.
Študiral je na Filozofski fakulteti v Ljubljani, hkrati pa veliko 
bral ter si širil obzorja z različnimi deli v času poletnih 
počitnic, v Franciji in Nemčiji. Veliko je tudi pisal ter 
sodeloval pri izdajah strokovnih in znanstvenih publikacij. 
Leta 1967 se je kot diplomant primerjalne književnosti in 
literarne teorije zaposlil v Ljudski in študijski knjižnici Ptuj 
(kasneje Knjižnici Ivana Potrča), kjer je, z izjemo enega leta, 
prebil vsa svoja službena leta. Ker je »pokrival« 
domoznanski oddelek ptujske knjižnice je kot avtor veliko 
sodeloval pri nastajanju različnih zbornikov in sodeloval na 
različnih simpozijih in znanstvenih srečanjih (tudi na 
simpozijih o dr. Jožefu Muršcu in Jakobu Gomilšku). 
Njegovo delo na domoznanskem področju je izjemno, saj v 
COBIS-u najdemo kar 161 zadetkov, če pa dodamo še 
literarna in zgodnejša dela pa je številka precej višja - okrog 
250 enot. Zanesljivo lahko trdimo, da je Emeršič pisec z 
največ objavljenimi naslovi z območja naše občine.
Ob znanstvenem literarno - zgodovinskem, zgodovinskem

in domoznanskem delu je veliko tudi prevajal in sicer iz 
angleščine, nemščine, francoščine in hrvaščine.
Pisal je pesmi in prozo, za kar pa mu je ob obilici drugih 
izzivov vedno zmanjkovalo časa. Že kot študent je pesmi 
objavljal v različnih literarnih revijah, ob njegovi 70-letnici pa 
je družina Emeršič, kot darilo očetu, izdala zbrane pesmi z 
naslovom Pozabljena spominjanja. Nisem literarni kritik, 
vendar si upam zapisati, da skozi pesmi spoznavamo Jakoba 
Emeršiča kot izjemnega intelektualca, pronicljivega 
opazovalca in kritika družbenih zablod in stranpoti. Brez 
olepševanja nam v pesmih slika človekovo minljivost, 
majhnost in soodvisnost od narave in soljudi. V drugih spet 
biča nevednost in slepo prenašanje nekaterih nepotrebnih 
navad in komercialnih zapovedi, posamezne njegove pesmi 
so skoraj preroške (Črnska uspavanka). Knjiga je razdeljena 
na poglavja s pomenljivimi naslovi: Jecljanja, Iskanja, 
Spoznanja, Spraševanja, Pričakovanja, Srečevanja, Zlivanja, 
Žalovanja, Sloveniziranja, Evropeiziranja, Odpočivanja, 
Odhajanja, Vzpenjanja, Utrinjanja. Kot se da razumeti iz 
napisanega je bil Jakob Emeršič izjemen poznavalec 
slovenske literature (Kocbek ...). Posebno mesto v 
njegovem literarnem opusu pa imajo pesnitve, psalmi in 
razmišljanja, ki jih kot globoko veren človek posveča odnosu 
do Boga, svojim dvomom, eksistencialnim in duhovnim 
vprašanjem, pomislekom razmišlja pa tudi o sreči, 
zadovoljstvu in nenazadnje tudi pomirjenosti.
Upam, da se bo čim prej našel kdo, ki ima dovolj literarno- 
teoretskega znanja in teoretsko obdelal Emeršičevo 
literarno zapuščino, ker si to vsekakor zasluži.
Za svoje delo je dobil več nagrad. Najpomembnejši sta 
vsekakor Čopova diploma, ki jo je prejel 1987 leta za delo na 
področju bibliotekarstva, 1990 leta pa je prejel Ptujsko 
veliko oljenko za delo na kulturnem področju.
Jakob Emeršič je umrl 5. januarja 2012 v Ptuju.

Povzeto po:
- Jakob Emeršič: Pozabljena spominjanja/izbrane pesmi/- 
samozaložba, Ptuj 2010
Jakob Emeršič, ilustracije: Anton Martin Emeršič 
-http://www.spoclnjepoclravci.si/osebe/
- http://cobiss.si/

Zapisal: 
Danilo Muršec

Jakob Emeršič:

Črnska uspavanka

Spi, moj sin 
zdaj spi

jutri planemo v Evropo, 
jutri se bo ples pričel, 

spi zdaj, sinko 
spi!

Napisano 1971 leta!
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Kmetija Mohorič prejela priznanje Zadružne zveze Slovenije

Zadružna zveza Slovenije je, kot vsako leto, na zadružni dan, 
podelila priznanja zadružnikom, zadružnim delavcem in 
zadrugam za izjemne rezultate ter aktivnosti pri razvijanju in 
utrjevanju kmetijskega ter gozdarskega zadružništva.

Letos je priznanje Zadružne zveze Slovenije, za uspešno 
sodelovanje z zadrugo, dobil Franc Mohorič iz Trnovske vasi. 
Z zadrugo so sodelovali že njegovi starši, sam pa je aktivno 
vključen v vodenje zadruge od leta 1997, ko je bil izvoljen v 
nadzorni svet zadruge, od takrat je tudi predsednik 
področne zadruge Trnovska vas in član upravnega odbora 
Kmetijske zadruge Ptuj. S trdim delom in z umnim 
gospodarjenjem sta z ženo Marijo majhno kmetijo, ki sta jo 
prevzela od staršev, razvila v sodobno kmetijo, ki ustreza 
standardom sodobnega kmetovanja.

Kmetija spada med večje in lepo urejene kmetije na 
področju Kmetijske zadruge Ptuj. Pred tremi leti sta jo že 
predala nasledniku, sinu Robertu z ženo Simono, ki prav 
tako dobro sodeluje z zadrugo in kmetijo uspešno razvija 
naprej.

(vir: http://www.kz-ptuj.si/55-mednarodni-kmetijsko-zivilski-
sejem-agra-20i7/#more-i693)

Zapisala: Tina Vertič

Nova kmetijska tehtnica v 
Trnovski vasi

•3

V torek, 26. 9. 2017 je bila v Trnovski vasi svojemu namenu 
predana 50-tonska kmetijska tehtnica.
Kot član odbora za kmetijstvo, je Franc Mohorič občini 
Trnovska vas svetoval nakup kmetijske tehtnice, ki ga je 
financiral odbor za kmetijstvo. V dogovoru s KZ Ptuj so 
tehtnico postavili pri trgovini Kmetijske zadruge v Trnovski 
vasi. Tehtnica predstavlja veliko pridobitev za kmetije na 
področju občine Trnovska vas in tudi širše.

Zapisala: Tina Vertič



Prikaz sajenja koruze in kmečke igre

8. kmečki praznik
Društvo za ohranjanje običajev Ločič je pripravilo in izvedlo 
že 8. kmečki praznik.
Glavni dogodek je bil prikaz sajenja koruze na način, kot so 
to počeli nekoč.
Najprej je bilo potrebno pripraviti zemljo: oranje, vlečenje, 
rahljanje in nato sajenje.
Za konec pa še nekaj za otroke - panoramska vožnja s 
konjsko vprego na »lojtrskem« vozu.
V nadaljevanju so kot običajno sledile kmečke igre:
Streljanje s fračo

Žaganje in Sankanje po ločko ter zbiranje vode.

Kot običajno smo tudi tokrat dogajanje zaključili z vaško 
veselico in bogatim srečelovom.

Tina Vertič

Prva vleka vrvi za 
Prekmenški pokal 2017

V nedeljo, 2. 7. 2017 je potekala prva vleka vrvi med Občino 
Trnovska vas in Občino Sveti Andraž v Slovenskih goricah. 
Organizator prve vleke je bilo Turistično društvo Vitomarci. 
Prireditve se je udeležilo preko 500 ljudi iz obeh občin, ki so 
zavzeto navijali vsak za svojo občino in svoje silake ter 
silakinje, zato da bi potegnili nasprotnike »v Pesnico« in si s 
tem prislužili časni naziv »NIČ VEČ PREKMENCI«, ter 
ponosno prejeli prehodni pokal.
Vzdušje je bilo odlično. Letos je bila sreča naklonjena občini 
Sveti Andraž v Slovenskih goricah.
Naslednje leto smo organizatorji mi in Turistično društvo 
Trnovska vas.
Prireditev bo kot letos potekala prvo nedeljo v juliju, kar je 
naslednje leto 1.7.2018.

Metka Nedeljko

In najbolj zabavna - skakanje z napihljivo žogo po gladki
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1 Sprejem novih zvonov

o

Fotografije: Foto ToneSpoštovani zbrani na slovesnosti, ob 
prihodu novih zvonov v župnijo sv. Bolfenka v Trnovski vasi, 
na dan 8. septembra 2017 , ki bo vpisana v farno, krajevno, 
škofijsko in slovensko zgodovino, ki je ne doživi vsak rod, saj 
je med prvo in drugo minilo 95 let, nato zaradi vojne le 33 
oz. 38 in danes zopet po 99 letih, slovesnost, ki ji bo pridano 
ime duhovnika gospoda Franca Mlakarja!
Glejte že sonce zahaja, skoraj za goro bo šlo, hladen počitek 
nam daja, pojd*mo veselo domov! Čujte zvoniti, počivat 
zvoni! Zvoni le zvoni nocoj, sladko počivat zapoj!
Ob verzih Antona Martina Slomška bi bilo nedopustno ne 
omeniti njegovega sodelavca in prijatelja, duhovnika dr. 
Jožefa Muršca iz Biša, čigar kip smo postavili ob cerkvi, ki je 
leta 1885 za povišanje zvonika in nove zvonove daroval 3500 
goldinarjev, v danes približno preračunanih 25.000 evrov! 
Na Slovenskem je 2386 cerkva in če vzamemo povprečje 3 
zvonove na svetišče ob času zvenenja, zadoni več kot 7100 
(7158) zvonov in valovi glasov oblijejo vso lepo slovensko 
zemljo.
Zvon je glasbilo in eden velikih dosežkov človeškega uma, 
uvrščeno v skupino tolkalskih glasbenih instrumentov. 
Zvonovi so azijskega porekla, omenjeni že pred 11 tisoč leti. 
Preko Bližnjega vzhoda, Grčije in Rima so postali vsebina 
vseh civilizacij. Katoliška cerkev jih je v 6. stoletju dokončno 
sprejela v bogoslužje. Pred tem so že prvi menihi v 
samostanih uporabljali manjše zvonove za napovednike 
dnevnega reda.
Najstarejši zvon v Sloveniji z letnico 1317 še zvoni v cerkvi Sv. 
Mohorja pri Vranskem. Najtežji bronasti zvon s 4460 kg je na 
Sv. gori pri Gorici.
Zagotovo so bili trije zvonovi v naši cerkvi od njene izgradnje 
1790 leta, saj o kasnejši namestitvi ni zapisa. Leta 1885 je bil 
zvonik povišan za 3 metre. Vanj so bili nameščeni štirje novi 
zvonovi. Leta 1916 so bili za potrebo 1. svetovne vojne, iz 
raztaljenih so izdelovali topove, odvzeti 3 cerkveni zvonovi 
in 4 iz kapel, naslednjo leto še četrti, tako da je v zvoniku 
ostal le preneseni zvonček iz pokopališke kapele. 1918 
leta,ob koncu 1. svet. vojne, so kupili jeklen zvon, leta 1923 
pa še dva za cerkev in dva za kapele, ulite v livarni na 
Jesenicah in ju 8. aprila, na belo nedeljo, slovesno potegnili v 
zvonik - to so trije dosedanji zvonovi.
V kapeli Sv. Štefana, trnovski kapeli, je bil zvon z letnico 
1760, torej najstarejši v kraju,1916 leta odvzet, 1922 je Občina 
Trnovska vas kupila novega, ki je bil leta 1943 ukraden, a leta 
1976 so vaščani kupili sedanjega.
Od leta 1888 je bil zvon v Bišečki - Roškarjev! kapeli Marije

Pomočnice, 1916 odvzet in 1923 leta nameščen sedanji.
Le štiri leta mlajši, od leta 1892 je bil zvon v Požegarjevi 
kapeli Lurške matere božje, v Bišečkem Vrhu prav tako 
odvzet 1916 leta in znova nameščen 1923 leta. 
Zvon v Korentovi kapeli Marije Pomočnice v Črmlji je bil iz 
leta 1899, današnji je iz leta 1972.
V Njivarjevi kapeli Marije Pomočnice v Črmlji je bil zvon od 
leta 1919 do 2. svetovne vojne -1941-1945.
Zvon v Benkovi kapeli Marije Kraljice v Ločiču je od leta 1985. 
Od leta 2002 je zvon v Krajnčevi kapeli v Sovjaku. Zvonovi 
nas spremljajo od zibelke do groba, od jutra do večera, od 
delavnika v praznike, v sreči in nesreči. Njih pesem je 
večplastna, morda najlepša v pritrkavanju, ki je slovenska 
posebnost, čeprav fizično vedno enaka. V nas budi osebno 
močne občutke duše in srca v veselju in žalosti, v 
pričakovanju in minevanju, upanju in zaupanju. Vsaka ura 
zvonjenja ima svoj pomen ! V daljni preteklosti, od 14. do 17. 
stoletja so bili plat zvona za preplah pred divjimi Turškimi 
vpadi in ob groznih časih kužnih bolezni, še pred desetletji 
ob požarih in drugih naravnih ujmah.
Zvon, že sam po sebi umetnost, je našel svojo upodobitev v 
vseh zvrsteh, od kiparstva do filma, največ pa se ve v glasbi 
in literaturi. S koliko lepote in ljubezni do življenja in 
domovine jih opisujejo v svojih delih najžlahtnejši ljudski 
pisatelji Jalen, Finžgar, Meško in drugi, mnogo jih poje iz 
ljudskih in umetnih pesmi: slavna ruska pesem Večerni zvon, 
Pa se sliš od Sv. Vida zvon, Zagorski zvonovi, Prav lepo mi 
poje ta Trnovski zvon, ob kateri moram omeniti da izhaja iz 
Trnovega v Ljubljani, a upravičeno je tudi naša, in še mnoge 
druge.
Cerkveni stolp z zvonovi je svetilnik, ki kaže luč v temi in



stiskah, k duhovnosti, brez česar človeštvo in človek ne 
more obstati in nas svari, da smo že daleč prestopili mero v 
malikovanju materialnosti in egoizma, sebe kot edine 
vrednote, kar kažejo današnji krizni svetovni odnosi in 
naravne katastrofe, posledice človeške čezmernosti, in 
pozabljamo, da je božji sin umrl za človeka, za drugega, za 
nas!
Pesem zvonov je harmonija, univerzalna skladnost, ki naj

preide na ljudi, med narode vsega sveta, da bo življenje 
pravičnejše, lepše in boljše, dostojno človeškemu bitju, saj 
smo vsi ljudje enaki!
Zato zvonite Trnovski zvonovi v cerkvi sv. Bolfenka,za 
blagostanje, mir in ljubezen, za pravičnost in čuječnost v 
vsakem času življenja, v hvalo Gospodu in srečo ljudi!
Hvala gospodu duhovniku Francu Mlakarju, katerega delo 
smo že videli v novo zgrajeni cerkvi Marije Matere v 
Trbovljah in pred propadom ohranjene cerkve Sv. Križa v 
Retjah, prav tako iz popolne ruševine dvignjene lepotice, 
kapelice v Črmlji, hvala, ker je z izjemnim delom obudil 
lepote naše farne cerkve sv. Bolfenka in v zadnji vrh vsega 
dvignil nove zvonove!
Anton Martin Slomšek zaključuje pesem Večernica:
Vsi bomo enkrat zaspali, v miru počivali, vsi delo na vselej 
končali, v hišo očetovo šli: takrat zvonovi zvonite lepo! 
Klič*te k očetu domo, klič*te nas v sveto nebo!

Karl Vurcer - ob sprejemu novih zvonov, 
8. september 2017 v Trnovski vasi

Podatkovni vir: pater, dr. Slavko Krajnc - Sakralno bogastvo 
župnije Sv. Bolfenka in občine Trnovska vas, leto 2006.

Fotografije: Foto Tone

Za varnost otrok v cestnem prometu je 
najpomembnejši zgled

S prvim septembrom so se v šolske klopi znova vrnili otroci, 
med njimi je kar nekaj prvošolčkov, ki so se letos prvič podali 
na šolsko pot. Tudi letos policisti, redarji skupaj z mestnim 
redarstvom in gasilci otrokom prvih nekaj dni pomagajo, da 
je njihova pot varna ter brezskrbna. »Otroci sodijo med 
šibkejše udeležence v cestnem prometu, zato je prav, da 
voznike opozorimo, naj bodo nanje še posebej pozorni,« je 
poudaril policist Robert Rojko, vodja policijskega okoliša 
Destrnik, Trnovska vas in Sv. Andraž v Slovenskih goricah.

»Dejstvo je, da je hitrost glavni vzrok za najhujše tragedije 
na cestah. Lahko ji rečemo prehitra ali neprilagojena hitrost 
glede na stanje vozišča, spretnosti voznika ali tehnične 
zmožnosti vozila, še vedno pa je to hitrost. Od nas je 
odvisno, ali jo bomo izrabili za številne izgovore, ali jo bomo 
upravljali v pozitivno smer,« je povedal Robert Rojko.

Otroci hitrosti in oddaljenosti avtomobila ne znajo 
oceniti

»Predvsem prvošolčki še ne poznajo vseh nevarnosti, s 
katerimi se lahko srečajo na šolskih poteh in v vsakdanjem 
prometu. Prav tako učenci, ki se po dolgih počitnicah 
razigrani vračajo v šolske klopi, še niso pozorni na vedenje v 
prometu. Najmlajši tudi ne znajo pravilno oceniti hitrosti ali 
oddaljenosti avtomobila, zato moramo za njihovo varnost 
poskrbeti predvsem drugi,« je poudaril policist Robert Rojko 
in izpostavil, da policija z začetkom šolskega leta že izvaja 
vrsto aktivnosti, in sicer ne le ob začetku šolskega leta, 
temveč tudi med letom, ko z medvedkom - policistom 
Leonom - otroke seznanjajo o nevarnostih, s katerimi se 
lahko srečajo v vsakdanjem življenju, in jih poučijo o 
primernem samozaščitnem oziroma preventivnem

delovanju ter spoštovanju pravil na različnih področjih.

Bodimo dober zgled!

Za varnost otrok v cestnem prometu je najpomembnejši 
zgled. »Otroku ne smemo nikoli reči, da se mora pripeti, 
sicer bomo plačali kazen. Otrok se mora pripeti sam od 
sebe,« opozarja policist Rojko. Podpira idejo, da morajo biti 
otroci čim prej aktivni udeleženci v prometu: »Promet 
spoznavajo z zgledom staršev, najprej so sopotniki v vozilu, 
potem so pešci, nato kolesarji. Počasi spoznavajo situacije. 
Seveda pa se velikokrat pojavi težava: ali naj bo otrok 
privezan, če starš ni. Torej, bodimo dober zgled našim 
malčkom,« svetuje vodja policijskega okoliša.

Nina Zorman
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*= E Tabor gasilske mladine v Trnovski vasi

Gasilska zveza Trnovska vas-Vitomarci in PGD Biš so bili 
gostitelji 7. tabora GZ Lenart, na katerem od leta 2014 
aktivno sodelujejo. Tabor je potekal v poletnih dneh, od 18. 
do 20. avgusta, v neposredni bližini 250-let stare Simoničeve 
domačije v Trnovski vasi. Na taboru je sodelovalo 9 PGD iz 
GZ Lenart in seveda domače PGD Biš.
Tabora se je udeležilo 121 otrok in 30 njihovih mentorjev, ki 
so spali v 25 šotorih. Skupaj s programsko ekipo in ekipami 
za tehnično podporo je bilo v taboru dnevno od 170 do 180 
ljudi. Rdeča nit oziroma naslov letošnjega tabora je bila »Od 
ognja do zvezd«.
Taborjenje smo otvorili s svečanimi pozdravi in z nagovori, 
dvigom zastave in s prižigom tabornega ognja. Prvi dan 
tabora so se izdelale zastave za šotore, oblikovale mešane 
skupine mladine iz vseh društev in pripravljale točke za 
spoznavni večer. Vrhunec prvega dne je bil obisk 
astronomskega društva Orion iz Maribora, ki so nam na 
nočnem nebu predstavili zvezde in galaksije. Večini bo večer 
zagotovo ostal v spominu po videnih obročih Saturna preko 
teleskopa. V petek nas je obiskala tudi komisija za mladino 
OGZ Ptuj, z Jankom Fišingerjem.

Sobotno jutro se je pričelo z zumbo ob aktualni glasbi. Po 
zajtrku in ocenjevanju šotorov je Rajko Vrečar predstavil 
osnove orientacije s karto v naravi. Po kratkem predavanju 
in dobljenih kartah Trnovske vasi so se otroci po skupinah 
odpravili spoznavat znamenitosti in pokrajino Trnovske vasi, 
ki so jo odlično predstavili Alojz Fekonja ter članici

1

Turističnega društva Trnovska vas - Angelca Fras in Majda 
Drumlič. Prva kontrolna točka je bila Simoničeva domačija, 
naslednja cerkev in trg Trnovske vasi, nato pa je sledil ogled 
udomačene divje svinje pri lovski družini. Po malici se je pot 
nadaljevala v Ločič, kjer smo si pogledali staro kužno 
znamenje in Benkovo kapelo. Pot se je nadaljevala po 
rastišču močvirskega tulipana, ki ga ima občina tudi v grbu in 
nato vrnitev proti taboru, kjer so nas čakali člani Društva 
ljubiteljev stare tehnike s starimi motorji, avtomobili in 
traktorji.
Po kosilu je sledil gasilski del, kjer so biški gasilci na eni strani 
predstavili delo in gašenje s peno, nakar je sledil »pena 
parti«. Na drugi lokaciji pa so člani PGD Sv. Trojica mladim 
gasilcem predstavili reševanje ponesrečenca iz 
poškodovanega vozila ob prometni nesreči.
Sledile so družabne igre v taboru, ki pa so bile zaradi rahlega 
dežja prekinjene. Druženje se je nadaljevalo v skupnem 
šotoru z ogledom filma. Sobotna noč je bila precej mokra, 
vendar so naši najmlajši gasilci pokazali pogum in niso 
zapustili tabora. V nedeljo, po jutranji zumbi, smo izvedli 
karaoke in igre z veliko smeha in zabave.
Po zabavnih igrah je sledilo gašenje tabornega ognja s 140- 
let staro biško brizgalno. Poveljevanje je prevzel najstarejši 
mentor Alojz Harb iz PGD Voličina, ki se je na takšen način 
poslovil od aktivnega dela z mladino. Sledilo je vsesplošno 
škropljenje z brizgalno, pri čemer so bili najboljši mentorji in 
vodje nagrajeni z izdatnim škropljenjem.
Za uspešno izvedbo tabora se moramo zahvaliti: županu in 
občini Trnovska vas, podjetju TBP iz Lenarta, Soboslikarstvu 
in fasaderstvu Andrej Murko s.p, Miranu Brumnu, krovstvu 
Marajh iz Oseka, Osnovni šoli Destrnik-Trnovska vas in 
Osnovni šoli Lenart, Upravi RS za zaščito in reševanje 
izpostave Ptuj, predsedniku komisije za mladino Boštjanu 
Štumbergerju (Trnovska vas-Vitomarci), Gregorju Lasecky- 
emu (GZ Lenart), programski skupini z Matjažem Štanerjem 
na čelu ter gasilkam in gasilcem PGD Biš, Gočova in Selce ter 
predstavnikom obeh GZ.
»Se vidimo ponovno naslednje leto«, je odmevalo po 
šotorih.

Manfred Jakop in 
Dušanka Škamlec



Prireditve TD Trnovska vas
Kot vsako leto smo organizirali tudi KRESOVANJE na 
deponiji v Trnovski vasi, ki je tudi lepo uspelo in se naslednji 
dan, 1. 5. 2017, kar ob 9.00 odpravili peš na Zavrh, kjer smo 
se pogostili z golažem, ki smo ga skuhali za kresovanje, za 
povrh pa še s klobasami, kajti 1. maj ne sme ostati brez le- 
teh.
Kot vsako leto smo letos odšli v ŽAMENCE in tam skuhale

So se podaljšale kot 10, zato smo bili v taboru od četrtka, 17. 
8. do nedelje, 20.8.2017.
Skozi nam je za petami grozil dež, zato smo bili zelo 
spontani in smo se sproti dogovarjali, kaj se bo z naše strani 
dogajalo, in kaj in kako bomo kuhali. Vse prireditve so 
organizatorji speljali do konca, toliko je vreme vedno 
vzdržalo. Naš Romi, "pujse" je pridno korakal po mestu in 
spet pokosil vso slavo.
Kot lanski zmagovalci Rimskih iger smo v četrtek predali 
prehodni pokal - »meč«, in se takoj začeli spet boriti za 
njega. Vse dni smo vztrajno peljali vse igre, kolikor se je pač 
dalo. Na koncu nam je spet uspelo in smo pristali na 
odličnem tretjem mestu.
Zahvala vsem tekmovalcem, brez vas nam ne bi uspelo, saj 
moramo braniti čast velike ambiciozne skupine.
AVEÜ

čudovit gobov golaž, se udeležili 8. Tradicionalnih kmečkih 
igerv Ločiču.

Metka Nedelko

Strokovna ekskurzija Poreč
Dne, 10. 6. 2017 smo se po kar nekaj letih v turističnem 
društvu spet odpravili na izlet.

Metka Nedelko Z avtobusom smo se iz Trnovske vasi odpeljali proti Poreču, 
kjer smo se vkrcali na ladjo. Cel dan smo pluli med številnimi 
otočki in zahodno Istrsko obalo. Izkrcali smo se v čudovitem 
Rovinju, za katerega mnogi menijo, da je najbolj romantično 
mesto v Sredozemlju. Ogledali smo si mesto in se nato 
odpeljali dalje do Umskega kanala, ki je dolg 9 km in širok 
600 m. Tu so nam postregli s kosilom, na ladji pa smo imeli 
tudi živo glasbo. Sledila je vožnja do Vrsarja, kjer smo se 
nekateri osvežili v morju. Nato smo se vrnili v Poreč in se po 
sprehodu odpravili na avtobus in domov prispeli srečni ter 
polni novih vtisov.

Upamo, da bo tudi naslednje leto takšna ali še boljša 
udeležba, da nam spet uspe izpeljati izlet, da spoznamo kaj 
novega in kaj lepega doživimo, saj to nas dela srečne in 
zadovoljne.

Metka Nedelko
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»= E Metulji in Sončki so obiskali 
Sikaluzoo

Vsi se radi spomnimo tistih zadnjih tednov šole, ko smo se s 
sošolkami in sošolci odpravili na končni izlet, ki je bil, 
neglede na destinacijo, zmeraj poln zabave in smeha. A 
končnih izletov nimajo le šolarji temveč tudi tisti, ki jih šolske 
klopi še čakajo - otroci iz našega vrtca. V petek, 23.6. sta se 
najstarejši skupini, Metulji iz vrtca Destrnik in Sončki iz vrtca 
Trnovska vas, z avtobusom odpravili v Radence, kjer so 
obiskali lepo urejeni živalski vrt Sikaluzoo. Otroke in 
vzgojiteljice je najprej pozdravil lastnik, ki je otrokom podal 
nekaj lastnosti posameznih živali ter pravila o hranjenju le
teti. Nato je sledil tisti najbolj zabaven del, nakup hrane in 
hranjenje živali v živalskem vrtu. Otroci so videli 36 različnih 
vrst živali, največ pozornosti pa so pritegnile opice, ki so si 
kar same odpirale arašide, ki so jih ponujali otroci. Kot se za 
pravi izlet spodobi, je sledila malica nato pa veselje in vrisk 
na igralih. Izlet je bil poučen in poln doživetij, ki bodo še 
dolgo ostala v glavah in srcih naših viteških otrok.

Vrtec Destmik-Trnovska vas

Dere sen jaz mali bija...

Kaj narediti, če zmanjka elektrike in je baterija na telefonu in 
tablici prazna? Otroci vrtca v Trnovski vasi so skozi leto iskali 
odgovor na to zagonetno vprašanje in spoznali, da obstaja 
na ducate rajalnih iger, pesmic in izštevank s katerimi so si 
nekoč krajšali čas in so za preganjanje dolgega časa 
uporabne tudi dandanes. Svoja spoznanja so predstavili 
svojim staršem, babicam in dedkom, tetam in stricem na 
zaključni prireditvi, ki je potekala 14. 6. 2017 na šolskem 
igrišču.

Otroci so se predstavili z rajalnimi igrami: Gnilo jajce, Rdeče 
češnje rada jem ter Ura je ena, medve še spi, prstnimi igrami: 
leti-leti, ptiča vaga ter en kovač konja kuja. Pomerili so se 
tudi v vlečenju vrvi, manjkala pa ni niti domača pesem, ki jo 
je začinil tudi harmonikaš, ki smo si ga sposodili za eno 
popoldne. Na koncu so otroci k plesu povabili tudi svoje 
starše in druge sorodnike ter skupaj zaplesali a Abraham ma 
sedem sinov. Moto letošnje prireditve so bili verzi domačina 
Jakoba Gomolška Dere sen jaz mali bija, ki so nas ob pomoči 
babice Andreje popeljali v ne tako daljno preteklost.

Zbrane je pozdravil tudi ravnatelj mag. Drago Skurjeni in 
zbranim zaželel kar se da vesele in brezskrbne počitnice. Ker 
pa igre, kot so se jih igrali nekoč od otrok zahtevajo tudi 
nekaj moči, je - tako kot se to spodobi - sledila južna z 
jabolkami in hrustljavim babičinim kruhom.

Vrtec Trnovska vas

Čez dvajset let boš bolj razočaran 

nad stvarmi, ki jih nisi naredil kot 

tem, kar si. Zato odveži vozle in 

odjadraj iz varnega pristana. Ujemi 

veter priložnosti v svoja jadra.

Pisatelj Mark Twain



Ali gre za moralno bebavost?
Avtor
številnih knjig 
na temo 
množičnih 
medijev in 
popularne 
kulture Arthur 
Asa Berger je 
že v prejšnjem 
stoletju 
ugotavljal, da 
živimo v

vizualnem svetu, kjer večino naše fizične in emocionalne 
energije usmerjamo v proces opazovanja ter videnja. 
Podobno kot ribe v morju plavamo v svetu podob, s 
pomočjo katerih oblikujemo percepcijo sveta nas samih. 
Vizualne podobe najdemo na vsakem koraku in lahko 
rečemo, da te bogatijo naše življenje, hkrati pa sporočajo 
ostalim naša estetska merila, finančni in družbeni položaj, 
okus...
Ravno okus in estetska merila so velika težava našega 
okolja. Govorim o vizualnih podobah, ki svinjajo našo 
pokrajino s sporočili o tem, kateri rojstni dan kdo praznuje in 
kako je ime otroku, ki se je pravkar rodil.
Ne motijo me plakati in lutke na dvoriščih posameznikov, saj 
podobe velikokrat razkrivajo stanje našega duha, naših misli, 
razgledanosti, vrednote, na katere stavimo itd. Tudi ne 
presenečenja ob polnoči, ko slavljenca z obiskom 
presenetijo prijatelji, pri čemer vsi vedo vse naprej, a se vsi 
sprenevedajo, da je presenečenje popolno.
Zelo pa me moti svinjanje pokrajine ob glavnih cestah, na 
prometnih znakih, v krožiščih, z različnimi plakati, lutkami, s 
papirnimi lokomotivami, z zidarskimi odri, s šivalnimi stroji, z 
gasilskimi oblekami itd. Menim, da je osebni praznik stvar 
posameznika in ne družbe kot take, zato ni stvar masovne 
komunikacije.
Govorim o vizualnih podobah in ne o likovnih, ker se likovne 
podobe držijo klasičnih oblik izražanja ter tradicionalne 
estetike. Torej, vizualno je le gledanje samo, likovno pa je 
opazovanje z razumevanjem odnosov med likovnimi 
elementi. Toliko v pojasnilo, da ne bi kdo govoril o tem, da 
gre za umetnost. To je čisto navadno svinjanje, kar pa 
seveda še ni najhujše! Prihaja tudi do napačnega 
razumevanja postavljenih podob, saj je znak dogovorjen lik, 
ki ima določen pomen. Prometni znak 50 pomeni omejitev 
hitrosti na 50 km/h in v nobenem primeru ne pomeni, da 
Franc ali Micka praznuje 50. rojstni dan.
Pri vsem tem je potrebno na površinski ravni razlikovati med 
dobesednim in prenesenim pomenom sporočila, saj ima 
vsak znak poleg svojega običajnega pomena še dodaten, 
razširjeni pomen. Govorimo o denotativni in konotativni 
ravni.
Denotacija je dobeseden, očiten pomen, o katerem se 
strinjajo tako rekoč vsi pripadniki določene kulture. Lisica je 
žival, psu podobna zver, ki je rdečkasto rjave barve, s 
košatim repom ... in s tem se vsi strinjamo.
Konotativni pomen pa prestavlja vrsto asociacij (ideološke, 
emocionalne), ki so izven te primarne ravni pomena in so 
družbeno, kulturno ter subjektivno determinirane. Na 
primer lisica tu konotira zvitega, prebrisanega človeka, ki 
mu ne gre zaupati.
Ste se kdaj vprašali, kako konotativno te vizualne podobe

dojemajo tujci, ki se vozijo skozi naše kraje? Verjetno ne, če 
bi se, potem tega ne bi več počeli. Za premislek, postavite se 
v vlogo turista, ki potuje skozi naše kraje in ga za ovinkom 
ob cesti pričaka miza, na kateri je svinjska glava ali pa na 
prometnem znaku namesto številke, ki označuje omejitev 
hitrosti, obraz nekega neznanega človeka.
Verjetno se ne počuti zaželenega ali ga obide občutek 
tesnobe, saj imata odrezana svinjska glava in mesarski mož 
lahko res različne konotativne pomene. Ali kaj si predstavlja 
turist, ko vidi delovno obleko, napolnjeno s slamo, namesto 
obraza pa list papirja z neko podobo, vse skupaj postavljeno 
za staro mizo, na kateri je stari računalniški monitor? 
Sprašujem se, zakaj so se pojavili ti odkloni v naši družbi, saj 
ne gre za obujanje kulturne dediščine. Verjetno so ti odkloni 
posledica sodobne potrošnje, ki temelji na vizualnosti, 
podobah in reprezentacijah. Svet postaja fikcija, resničnost 
pa se izgublja v svetu podob.
Tako so množični mediji izvrševalci volje kapitala in kapital 
narekuje modo. Potrošnja je postala nova ideologija, s 
katero smo vsi zadovoljni, kapitalisti, ki povečujejo dobiček, 
in tudi posamezniki, ki si s potrošnjo zadovoljujejo trenutne 
lažne potrebe. Tudi svinjanje pokrajine z opisanimi 
vizualnimi podobami nekomu predstavlja trenutek 
pomembnosti, nam drugim pa gnus in neodobravanje. 
Vprašanje je, ali gre v teh primerih za moralno bebavost, kot 
je odklonska vedenja posameznikov leta 1835 poimenoval 
James Covvles Prichard, ali gre za svet znotraj sveta, ki stavi 
na napačne vrednote sodobnega sveta.

Zmago Šalamun, medijski komunikolog

Za Vas pridelujemo
in stiskamo domače bučno olje

Možnost pakiranja 
v darilno embalažo, 
primemo za poslovna 
in osebna darila.

PR1DELU
SLOVENSKO
PritWUno v
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» • Informacije: Manfred Jakop. 
ml, Btš Trnovska vas, M: (04n333-688.
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Aktivnosti članic Društva gospodinj*= E

O

Pretekli meseci so bili v društvu zelo aktivni, predvsem 
spomladi se je zvrstilo kar nekaj dogodkov.
Marca nas je LAS povabil k sodelovanju in nadaljevanju 
projekta, kjer se promovira kuharska knjiga, pri kateri smo 
pred leti že sodelovale - Bogastvo okusov podeželja. Tako 
smo v sodelovanju gostišča Vila Monde pripravljale domače 
nedeljsko kosilo. Recepte smo skupaj s kuharji gostišča in 
mentorji LAS izbrale iz omenjene knjige. V nedeljo smo se s

pripravljenimi domačimi jedmi odpravile v Vilo. V avli smo 
pripravile tudi manjšo razstavo, na kateri smo se kratko 
predstavile, štiri članice pa so se zgodaj zjutraj odpravile v 
prostorno kuhinjo gostišča. Tam so kuharjem pomagale 
pripravljati obilno domače kosilo za redne goste. Bila je 
zanimiva izkušnja množičnega pripravljanja hrane.

V okviru projekta »Izzivi podeželja« v sodelovanju z Ljudsko 
univerzo Ptuj, smo se 22. marca odpravile na izlet v 
Dolenjske Toplice. Obiskale smo znano zeliščarsko kmetijo 
»Plavica«. Sprejel nas je gospod Jože Majes, ki nam je 
pokazal zelišča in predstavil izdelke, ki jih pripravljajo na 
svoji biološki kmetiji. Člani družine in njihovi delavci so nas 
pogostili in nas popeljali še po Dolenjskih Toplicah. Po kosilu 
smo se ustavile še v čokoladnici Berysca, kjer so nam 
razkazali destilarno, kjer pridobivajo eterična olja, izdelujejo 
likerje in čokolado. Izdelke smo tudi degustirali.
Aprila pa smo organizirale tradicionalno srečanje s 
prijateljskim društvom iz Stoperc. Tokrat smo se po 
sprejemu odpravile v sosednjo občino Vitomarci. Obiskale 
smo ekološko kmetijo Forštnarič. Sprehodile smo se po 
kmetiji in si ogledale njihova polja. Domači so nas prijazno 
pogostili. Ga. Vesna pa nam je predstavila svoje izdelke za 
zdravje in zdravo prehrano.
Popoldne smo se na zaključek srečanja odpravile na 
turistično kmetijo Pri kapeli, kjer sta nam gospodar in 
gospodinja razkazala svojo klet, v kateri smo tudi 
degustirale njihova znana vina. Zaključile smo s kosilom in se

polne novih vtisov odpravile domov.
V poletnih mesecih se dobivamo na občinskem vrtu, ki ga 
urejamo in sezonsko posadimo. Največ imamo posajenih 
zelišč in trajnih rož. Čeprav nas je na vrtu bolj malo, se tudi 
tukaj rade kaj pogovorimo in izmenjamo izkušnje, pa tudi 
kakšno sadiko.

Marica Maguša

Izlet Društva za ohranjanje 
običajev Locic

Člani društva smo se 17. junija odpravili na zanimiv, 
enodnevni izlet.
Najprej smo obiskali dobro znan sejem v kraju Lenti na 
Madžarskem.
Naslednji postanek je bil v bližini Lendave, kjer smo se 
povzpeli na 53,5 m visok razgledni stolp Vinarium. Zraven 
razgleda po prekmurski pokrajini, nam je nudil pogled še v 
Avstrijo, na Madžarsko in Hrvaško.
Zadnji in seveda najdaljši postanek je bil na Bukovniškem 
jezeru. Del ekipe je poskrbel, da nismo ostali lačni, najbolj 
pogumni pa so se spopadli z ovirami v adrenalinskem parku. 
Vrnili smo se v poznih večernih urah, prijetno utrujeni, polni 
lepih vtisov in v pričakovanju naslednjega podobnega 
druženja.

Tina Vertič

Tradicionalni pohod 
od kleti do kleti

Se bo letos odvijal 4. 11. 2017, ob 9.30 izpred dvorane v 
Trnovski vasi, kjer nas bo pričakal avtobus in nas odpeljal 
v Jeruzalem, kjer si bomo pogledali tudi njihovo pot proti 
Sv. Martinu. Cena za udeležence bo 12 €, v to ceno so 
vključene pogostitve ter avtobusni prevoz. Prehodili 
bomo cca 7 km, in potem nas bo avtobus okrog 20.00 
pripeljal nazaj v Trnovsko vas.
Vse zainteresirane prosimo, da se prijavite pri Metki, 041 
835 232.
Vidimo se!!!!!

Metka Nedelko



Pogoji za vožnjo koles in 
mopedov, katerih 

konstrukcijsko določena 
hitrost ne presega hitrosti 

25 km/h

V času izvajanja preventivne akcije »Varna šolska pot« so 
občinski redarji ugotavljali, da vozniki koles in mopedov, 
katerih konstrukcijsko določena hitrost ne presega hitrosti 
25 km/h (prej: kolo s pomožnim motorjem), niso seznanjeni 
s svojimi obveznostmi v prometu, zato podajamo nekaj 
informacij, ki sta jih prinesli sprememba Zakona o pravilih 
cestnega prometa in sprememba Zakona o voznikih. 
Posebej pomembna je seznanitev z obvezno uporabo 
varnostne čelade in prevozom potnikov.

V cestnem prometu sme samostojno voziti kolo otrok, star 
najmanj osem let, ki ima pri sebi veljavno kolesarsko 
izkaznico, in oseba, ki je starejša od 14 let. V praksi otroci 
opravijo kolesarski izpit v 5. razredu OŠ, ko so stari približno 
10 let. Otrok do 14. leta starosti, ki nima opravljenega 
kolesarskega izpita, sme voziti kolo v cestnem prometu le v 
spremstvu polnoletne osebe.
Moped, katerega konstrukcijsko določena hitrost ne 
presega 25 km/h, sme voziti v cestnem prometu otrok od 12. 
do 14. leta starosti, ki ima pri sebi kolesarsko izkaznico in 
oseba, starejša od 14 let. Starostni pogoj za pridobitev 
pravice voziti kolo in moped, katerega konstrukcijsko 
določena hitrost ne presega 25 km/h, izpolni otrok oziroma 
oseba z nastopom koledarskega leta, v katerem bo dopolnil 
predpisano starost.
Voznik in potnik na mopedu, katerega konstrukcijsko 
določena hitrost ne presega 25 km/h, morata imeti v času 
vožnje pripeto homologirano zaščitno motoristično čelado 
ali ustrezno pripeto kolesarsko čelado.
Voznik in potnik na kolesu morata imeti do dopolnjenega 
18. leta starosti med vožnjo ustrezno pripeto zaščitno 
kolesarsko čelado.

V vednost tudi podatek o odgovornosti staršev, saj se z 
globo 120 evrov kaznuje za prekršek starš, skrbnik, rejnik ali 
spremljevalec otroka, ki kot voznik ali potnik ne uporablja 
varnostne čelade.
Vozniki koles in mopedov, katerih konstrukcijsko določena 
hitrost ne presega hitrosti 25 km/h, morajo voziti po 
kolesarskem pasu, kolesarski stezi ali kolesarski poti. Kjer 
teh prometnih površin ni oziroma niso prevozne, smejo 
voziti ob desnem robu smernega vozišča v smeri vožnje.
Na kolesu je dovoljeno prevažati otroka, mlajšega od osem 
let, če je na kolesu pritrjen poseben sedež za otroka in je 
kolo dodatno opremljeno s stopalkami za noge, voznik pa 
mora biti polnoletna oseba.

Voznik mopeda sme kot potnike voziti le osebe, starejše od 
12 let, pri tem pa voznik mopeda ne sme biti mlajši od 16 let.

vodja Medobčinskega redarstva 
SOU SP 

Robert Brkič

Izlet po Gorenjski

Zgodaj zjutraj 9. avgusta smo se člani področne zadruge 
Trnovska vas odpeljali proti Gorenjski.
Upravni odbor je tokrat tradicionalni izlet organiziral po 
Sloveniji. Poln avtobus z dvema šoferjema je v lepem 
sončnem vremenu najprej zapeljal k Blejskemu jezeru. Tu 
smo prestopili na »pletne« in se popeljali na otok in povzpeli 
po številnih stopnicah v cerkev, kjer so nam predstavili 
kratko zgodovino.
Naša druga postaja je bil Bohinj, od koder smo se z gondolo 
odpeljali na Vogel, s katere se je odpiral čudovit pogled na 
Bohinjsko jezero in celotni Bohinj ter okoliško hribovje. Po 
pristanku z gondolo pa še na sedežnico in po Voglu dalje, 
kjer smo videli številne smučarske proge. Tu smo se na višini 
1800 m nad morjem sprehodili in naužili svežega zraka. 
Ustavili smo se tudi pri znanem križu in zvončku, ki baje 
izpolnjuje želje.
Po spustu z Vogla smo se še podali peš do slapa Savica. 
Čeprav je pot kar zahtevna, se ob pogledu na mogočni slap 
pozabi na napor in se predaš krasoti narave in pršenju vode, 
ki se čuti daleč naokrog.
Med potjo smo se po potrebi ustavili, kajti s seboj smo imeli 
vso potrebno okrepčilo.
Po ogledu naših naravnih biserov smo se pozno popoldne 
odpravili proti domu.
Čeprav kraje večino poznamo, pa vendar smo vedno znova 
očarani nad lepotami narave. Ni potrebno več sto 
kilometrov daleč, da bi videl kaj lepega. Najlepše stvari so v 
največkrat v naši bližini pa jih ne vidimo.

Marica Maguša
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m S premišljenim nakupom do zmanjšanja odpadkov

Odpadki, kot posledica intenzivnih procesov 
industrializacije in urbanizacije družbe, se pojavljajo 
povsod, kjer se proizvaja, porablja, dela ali biva. 
Spoznanje, da so prostor za odlaganje odpadkov in 
naravne surovine za proizvodnjo novih izdelkov vse bolj 
dragocene ter omejene naravne dobrine, pa zahteva 
drugačen pristop k obravnavanju odpadkov in način 
ravnanja z njimi.

Svoje je prispevala tudi gospodarska kriza, ki zahteva nujno 
ukrepanje in spremembo obstoječega načina razmišljanja, 
potrebno je upoštevati novo nastale razmere ter se jim 
prilagajati. Iz tega izhajajo tudi naloge vsakega izmed nas, 
da preprečujemo oz. zmanjšujemo nastajanje odpadkov, če 
pa se jim ne moremo izogniti, naj bodo ti v čim manjših 
količinah in brez negativnih vplivov na okolje.

V gospodinjstvih vsakodnevno nastaja zelo velik del 
odpadkov, ki so posledica načina bivanja, prehranjevanja, 
oblačenja ... Na trgovskih policah je vse več novih izdelkov, 
pakiranih v različnih embalažah, zato je pomembno 
razmisliti, koliko embalaže nam ostane, iz katerih materialov 
je ter ali je ta vračljiva.

Odpadke ločujmo na mestih njihovega nastajanja
Ločeno zbiranje odpadkov je tako za prav vse posameznike 
osnovni predpogoj, da lahko nastale odpadke usmerimo v 
nadaljnje postopke predelave oz. ponovne uporabe in se na 
ta način izognemo dragemu odlaganju.

Sistem ravnanja z odpadki družbe Čisto mesto Ptuj je 
skladen s slovensko zakonodajo, zato zagotavljamo ločeno 
zbiranje odpadkov na območju občin spodnjega Podravja in 
dela Slovenskih goric od začetka naše prisotnosti, tj. od leta 
1992. Skladno s potrebami smo sistem zbiranja večkrat 
dopolnjevali, da bi občanom omogočili zbiranje čim več vrst 
odpadkov čim bliže mestu njihovega nastajanja, torej v/pri 
gospodinjstvu.

V obdobju od januarja do avgusta 2017 smo na območju 
občin Cirkulane, Destrnik, Dornava, Duplek, Kidričevo, 
Majšperk, Podlehnik, Sveti Andraž, Trnovska vas, Videm, 
Zavrč in Žetale zbrali naslednje vrste komunalnih odpadkov:

VRSTA ODPADKA KOLIČINA

[kg/skupaj)
KOLIČINA

[kg/mesec/prebivalec)
DELEŽ

(%)

Papir in papirna embalaža 601.247 1,97 13,03

Mešana embalaža 689.601 2,26 14,95

Steklena embalaža 369.949 1,21 8,02

Biološko razgradljivi 
odpadki

659.189 2,16 14,29

Kosovni odpadki 244.297 5,3° 0,8

Mešani komunalni 
odpadki

2.049.089 6,71 44,42

SKUPAJ 4.613.373 15,10 100

S premišljenim nakupom, z racionalno porabo in ločenim 
zbiranjem bomo zmanjšali količine odpadkov za odlaganje. 
Takšno ravnanje ima več pozitivnih učinkov: prihranek pri 
dragocenem deponijskem prostoru, zmanjšanje skupnih 
stroškov ravnanja z odpadki, prihranek pri potrebni energiji 
za proizvodnjo novih materialov in izdelkov, prihranek pri 
naravnih surovinah...

Ločeno zbiranje odpadkov je tako le majhen korak, ki ga 
lahko opravi vsak posameznik in velik prispevek k lepšemu 
bivalnemu ter delovnemu okolju. Navodila za pravilno 
ločevanje odpadkov najdete na spletni strani: 
http://www.cistomesto.si/kako-locujemo za ločevanje 
odpadkov ali na tel. št. 02/780 90 20.

Vaš zbiralec odpadkov

Aktivnosti v 
KORK Trnovska vas

V našem društvu se je od zadnje številke Trnovskega zvona 
odvijalo veliko različnih aktivnosti. Člani društva smo se 
odločili, da bomo obiskali tiste starejše občane, ki trenutno 
živijo po domovih za ostarele in jim z našim obiskom 
polepšali dan. Štiri članice društva smo obiskale Heleno Rašl. 
Ga. Rašl je nastanjena v Domu Lukavci, ki leži blizu 
Ljutomera.
V mesecu maju pa smo člani društva obiskali tudi zakonca 
Franca in Betko Kuplen. Z zakoncema smo ob dobri kavi in 
hrani pokramljali ter jim tako krajšali čas v domu. Vsi občani 
naše občine, ki smo jih obiskali, so bili obiska zelo veseli. 
Poleg tega smo vsem obljubili, da jih v prihodnje še 
obiščemo.
Ker se člani društva zelo radi družimo in zabavamo, smo 
imeli konec maja tudi skupen piknik, ki je trajal do poznega 
popoldneva. Julija je v prostorih zdravstvenega doma 
Trnovska vas potekalo, zdaj že večkrat organizirano, 
merjenje krvnega sladkorja, krvnega tlaka in prav tako 
merjenje holesterola. Kot vedno nam je pri merjenju 
pomagala tudi Andreja Krajnc. Na dogodku pa vsako leto 
beležimo večji obisk.
V okviru občinskega praznika občine Trnovska vas bo 
društvo organiziralo tudi pohod po poteh naše občine. 
Pohod bo izpeljan 7. 10. 2017, zato ste k pohodu vsi lepo 
povabljeni.
V začetku junija smo v društvo s strani območnega 
združenja RK Ptuj prejeli pakete z naslovom "nikoli sam". 
Tukaj pa se vse aktivnosti v društvu ne zaključijo. Člani 
društva tudi radi pomagamo tistim občanom, ki našo pomoč 
potrebujejo.
Nekaj članov društva je konec avgusta pomagalo članici 
društva Mariji Roškar pri pospravljanju pridelkov in 
trebljenju buč. Ga. Roškar je bila pomoči zelo vesela, nam pa 
je bilo v veselje, da lahko pomagamo. Veliko aktivnosti v 
prihodnje še načrtujemo, zato obljubljamo, da bo v društvu 
pestro, zabavno in prijetno tudi v prihodnje.

Za KORK Trnovska vas: 
Marija Maguša



Poskrbite za svoje zdravje
Zaradi hitrega življenjskega ritma si ljudje vzamemo premalo 
časa za svoje zdravje. Telesna nedejavnost, nepravilna 
prehrana in stres so pogosto naši vsakodnevni 
spremljevalci. Ali pustijo tudi kakšne posledice?
V naslednjih številkah občinskega glasila bomo predstavili 
najpogostejše dejavnike, ki lahko ogrožajo naše zdravje. Vse 
z namenom, da bi naši bralci (p)ostali čimbolj zdravi.

odgovorna urednica

KRVNI TLAK
Pomena telesne nedejavnosti, nepravilne prehrane in stresa 
ne smemo zanemariti, saj take življenjske navade slabo 
vplivajo na naše zdravje, zlasti na krvni tlak. Z zdravim 
načinom življenja lahko veliko spremenimo sami. Vrednost 
krvnega tlaka pa ni odvisna samo od življenjskega sloga, 
ampak tudi od prirojenih dejavnikov, na katere ne moremo 
vplivati. Zvišan krvni tlak ali arterijska hipertenzija je zelo 
pogosta kronična bolezen; v razvitem svetu prizadene 
skoraj vsako drugo odraslo osebo.
Čeprav pogosto sploh ne vemo, da je krvni tlak zvišan, pa 
kvari žile (pospešuje aterosklerozo) in obremenjuje srce. 
Prav zato mu pravimo tudi »tihi ubijalec«. Da bi ga ustavili, 
ga moramo nujno zdraviti.

Kaj je krvni tlak?
Krvni tlak je sila, s katero kri deluje na stene krvnih žil. 
Ustvarja ga srce, ki povprečno utripne sedemdesetkrat na 
minuto. Srce deluje v dveh taktih. Najprej se razširi in 
napolni s krvjo, zatem se skrči, da potisne kri po telesnih 
žilah. Ko se skrči, nastane v žilah sistolični (»zgornji«) krvni 
tlak. Ko se srce razširi, da se znova napolni s krvjo, se tlak v 
žilah zniža. Tik pred ponovnim skrčenjem srca je tlak v žilah 
najnižji - imenujemo ga diastolični (»spodnji«) krvni tlak. 
Krvni tlak zato navedemo z obema vrednostma - za 
sistolični in diastolični tlak. Krvni tlak zagotavlja primeren 
pretok krvi v žilju, ki preskrbuje organe s kisikom in 
hranilnimi snovmi, potrebnimi za njihovo normalno 
delovanje.

• spol (moški so bolj ogroženi).
Navadno se poleg teh pojavljajo tudi nekateri drugi dejavniki 
tveganja, na katere pa na srečo lahko vplivamo: prevelika 
telesna teža, čezmerno uživanje soli, čezmerno pitje 
alkoholnih pijač, premajhna telesna dejavnost in 
izpostavljenost stresu.

Katere so posledice zvišanega krvnega tlaka?
Dolgotrajno zvišan krvni tlak lahko povzroči okvare žilja, s 
tem pa tudi srčno odpoved, možgansko kap, ledvično 
odpoved in druge zaplete. Tveganje narašča sorazmerno z 
višino krvnega tlaka.

Pri ljudeh z zvišanim krvnim tlakom je sedemkrat 
večja verjetnost, da bo prišlo do možganske kapi.

Številne raziskave so pokazale, da uspešno zdravljenje 
zvišanega krvnega tlaka dolgoročno spremljata tudi 
zmanjšanje splošne srčno-žilne obolevnosti in s tem tudi 
umrljivosti, zato je zelo pomembno, da zvišan krvni tlak čim 
prej odkrijemo in zdravimo.

Priporočila za tiste, ki imajo zvišan krvni tlak

Kdaj je krvni tlak zvišan?
O zvišanem krvnem tlaku govorimo, če je sistolični krvni tlak 
140 mm Hg ali več in/ali diastolični krvni tlak 90 mm Hg ali 
več.

Če zvišan sistolični krvni tlak znižamo za 10 mm Hg, 
diastolični krvni tlak pa za 5 mm Hg, zmanjšamo tveganje za 
bolezni srca in žilja za eno tretjino.

Znano je, da se nevarnost za bolezni srca in žilja začne 
povečevati, ko krvni tlak preseže 120/80 mm Hg, zato je 
optimalni krvni tlak nižji od 120/80 mm Hg.

Kaj povzroča zvišan krvni tlak?
Pri večini ljudi vzrok za zvišan krvni tlak ni znan. Poznamo le 
dejavnike, ki povečujejo tveganje za nastanek zvišanega 
krvnega tlaka, torej tudi za razvoj srčno-žilnih bolezni. 
Dejavniki tveganja, na katere ne moremo vplivati, so:
• dednost (zvišan krvni tlak imajo bližnji sorodniki),
• starost (po 45. letu se krvni tlak viša),

1. Nadzorujte krvni tlak
2. Pazite na telesno težo.
3. Vsak dan telovadite, se sprehajajte, plavajte, tecite...
4. Omejite uživanje soli. Nadomestite jo z bolj zdravimi 
zelišči, začimbami ali dišavnicami.
5. Ne jejte konzervirane hrane.
6. Opustite kajenje.
7. Pijte manj kave. Spijte le 2 skodelici na dan, zadnjo do 15. 
ure.
8. Na dan popijte največ 2 merici (moški) oz. 1 merico 
(ženske) alkohola. (Merica je deciliter vina ali malo pivo)
9. Čim manj se vznemirjajte.
10. Naučite se sproščanja.
11. Privoščite si dovolj spanja in počitka.
12. Ne pretiravajte z delom.
13. Naj se vam nikoli ne mudi preveč.
14. Redno jemljite zdravila po zdravnikovih navodilih

Povzeto po: V skrbi za vaše zdravje, ( Krka Novo mesto, 2008)
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*= E Dušanu v spomin!
Dragi nečak, rad si imel svoj dom, v 
katerem si preživel skoraj ves čas 
svojega življenja in katerega vrata je 
na dan tvoje prezgodnje smrti 
zaklenil tvoj brat Marjan. Po telefonu 
je lahko samo še sporočil bratu 
Vinku, da je vaš dom sedaj ostal tih in 
prazen.
Pa do takrat ni bil nikoli prazen, saj si 
zadnja leta v njem bival ti, sam, in če

Zaman te išče oko, 
zaman slišati te želi uho, 
le v srcu spomin nate živi, 
od tam ga moč izbrisati ni.

SPOMIN
Oktobra je minilo pet let, odkar 
nas je zapustila draga mama in 
babica

bi stene znale govoriti, bi povedale med drugim, kako rad si 
imel to hišo, v kateri si po odhodu tvojih bratov veliko let z 
očetom in mamo preživljal lepe in tudi manj lepe dni.
Živeli ste, kot ste bili navajeni, ob delu in skrbeh, ki si jih imel 
včasih z njima, pa tudi sam s seboj. Mami in očetu pa si 
vseeno stal ob strani vedno in povsod. Najprej si obnovil 
hišo v notranjosti, potem obnovil še fasado zunaj, prebarval 
vrata in okna, stopnice. Skrbel si, da je na mamino željo bila 
preorana njiva, bil na očetovo željo urejen vinograd, 
posejana ali pospravljena koruza. Pri mnogih opravilih smo ti 
skupaj s sosedi iz srca radi pomagali. Tako radi, kot si vsem, 
ki so te prosili, pri vsakem delu pomagal tudi sam. Vedno z 
dobro voljo, z nasmehom in še kako šalo si povedal. Lotil si 
se vsakega dela pri sosedih, znancih, prijateljih, ki si jih imel 
veliko in ki so te v velikem številu pospremili na tvoji zadnji 
poti. Mnogokrat si pomagal na mamini domačiji, saj sta z 
bratrancem Danilom bila veliko let dobra prijatelja. Danilo ti 
je pomagal pri prevozih, oranju, košnji trave, spravilu drv, ki 
si si jih največkrat z delom prislužil pri sosedovih 
Požegarjevih.
Tisti, ki smo ti bili blizu in smo te dobro poznali, smo ponosni

Ivana Simonič
iz Trnovske vasi 21.

Čas beži, a spomin na tebe draga mama ostaja. Vse je 
ostalo kakor je bilo, le tvoje podobe na hišnem pragu ni 
več. Le v srcih tvojih najdražjih ostaja spomin in 
praznina.
Hvala vsem, ki postojite ob njenem grobu in jo 
ohranjate v lepem spominu.

Vsi, ki smo te imeli radi in te pogrešamo:

sin Stanko s hčerkama Sabino in Danijelo ter hčerka 
Katarina z družino.

Iz naše občine so se poslovili:
Neža Čeh iz Ločiča 13 

Janez Fras iz Trnovskega Vrha 41 

Stanislav Kuzminski iz Biša 72 

Jožef Čuček iz Biša 32 

Dušan Kramberger iz Bišečkega Vrha 29 

Cvetka Kronvogel iz Črmlje 7 

Janez Matjašič iz Trnovskega Vrha 29a

o

Je čas, ki da, je čas, ki vzame, 
pravijo, je čas, ki celi rane 
in je čas, ki nikdar ne mine, 
ko zasanjaš se v spomine.

SPOMIN
Mineva

1 leto

Lovrenc
Požegar

1928-2016

18 let

Marija
Požegar

1933-1999

9 let

Franc
Požegar

1925-2008

Iz Trnovske vasi 24

Ni vas več na pragu, ni vas več v hiši, nihče več vaših glasov ne sliši, zato pa pot nas vodi tja, kjer rože vam cvetijo in 
sveče v spomin gorijo. Tam srce se tiho zjoče, saj verjeti noče, da vas več med nami ni.
Hvala vsem, ki jih nosite v srcu.

Vaša Marjetka z družino ter Marija, Jože, Janko in Franc z družinami



nate, na tvojo dobro voljo, na prijateljstvo in dobroto, ki si jo 
pokazal vsakemu, s kom si se družil. Če si včasih pregloboko 
pogledal v kozarec ali ušpičil kako neumnost, smo ti 
oprostili, saj si s svojimi naslednjimi dejanji vse popravil, 
marsikomu oprostil, bil dobrosrčen in čuteč do vsakogar, 
zato, upam, so mnogi odpustili tudi tebi.
Da si bil zelo spoštovan delavec, gasilec in član PGD Biš, smo 
vedeli vsi in marsikomu si ob krsti stal v častni zadnji straži. 
Tudi ob tvoji žari so enako storili tvoji prijatelji iz društva, ki 
jim za to zadnje izkazano spoštovanje, najlepša hvala.
Tekla so leta tvojega bivanja med nami, tvojimi sorodniki, 
sodelavci pri javnih delih, na občini in širši skupnosti .In tekla 
so leta tvojega življenja tudi s staršema v domači hiši. Sam z 
mamo in očetom, ki si ju spoštoval, imel rad, marsikaj 
potrpel, stal ob strani v njuni bolezni, trpljenju, v 
medsebojnih sporih, toda vedno si bil z njima, sam!
Ko je prišla ujma, ki vam je poškodovala streho na hiši in 
gospodarskem poslopju, si bil sam! In kot si ti večkrat 
pomagal prijateljem, smo tudi tebi prišli pomagat in skupaj s 
sosedi naredili, kar je bilo treba. Bil si v pomoč mami pri 
nakupu strehe, organizacija vsega dela pa je bila tvoja skrb 
in tvoja draga mama si je oddahnila, ko je bilo vse gotovo. Le 
kaj bi brez tebe dragi Dušan?
Bil si sam, ko je očeta zadela kap, pozneje pa mamin 
pomočnik pri negi, urejanju zdravniških dokumentov, 
prinašanju in skrbi za zdravila. Bil si sam, ko je morala mama 
v Valdoltro na zdravljenje in operacijo kolka, tam je zanjo 
začasno prevzel skrb brat Vinko.
Dragi Dušan, pa vendar nikoli v teh letih nisi bil sam. Vedno 
si vedel, na koga se lahko obrneš, ko smo hodili na zadnje

obiske v bolnišnico k tvoji mami, ki te je vsak dan pred svojo 
smrtjo želela videti, tudi Marjana in Vinka, vendar ji ta želja 
ni bila povsem izpolnjena. Vedel si, kako te imamo radi, 
samo ti in nihče drugi! Vedel si, da ti stojimo ob strani pri 
maminem pogrebu, ob bolniški postelji tvojega očeta in še 
ob njegovem pogrebu. Tudi za njega si vzorno poskrbel po 
mamini smrti, organiziral nego in pomoč na domu, ko si bil ti 
zaposlen, obenem pa se zavedal, da tudi on počasi odhaja. 
Samo ti si vede,l koliko in kaj ti pomeni naša pomoč!
In ko si ostal sam v svojem domu, nemočen in si začel 
bolehati, si se obrnil na brata Marjana, ki ti je nudil pomoč 
čez zadnje ovire življenja. A bolezen, ki je prišla mnogo 
prezgodaj, je prizadela tvoje srce, ki je po enem letu in pol 
omagalo. Mnogi so rekli, da je temu kriv način življenja, toda 
drugi vemo, da je temu krivo tudi trdo in težko življenje v 
domači hiši že od mladih nog. Življenje, ki marsikoga stre, ali 
pa se umakne in odide. Ti pa se nisi umaknil pred težo 
življenja, v tvoji duši, ki je bila pogosto žalostna in osamljena 
je ostalo upanje, ki ga je krepila odgovorna skrb za starše.
V tvoji bolezni te je najbolj prizadela misel, da ne moreš več 
biti koristen svojim prijateljem in sosedom, ki so zate skrbeli 
in ti mnogokrat pomagali v stiskah in nesrečah.
Imel si pomoč, katero si potreboval in po tvojih besedah, ki 
sva si jih zadnjič zaupala samo štirinajst dni pred tvojo 
smrtjo, sodim, da si bil zelo žalosten, ko si mi še rekel s 
solzami v očeh: "Botra, ne morem več delati, zato si želim, 
da me ne bi bilo več na svetu!"
Zbogom dragi Dušan in počivaj v miru!.

Marija Dominik

E=E

Izmerili smo si krvni tlak, sladkor in holesterol

Človeštvu največjo skrb povzročajo bolezni srca in žilja, ki so 
eden najpogostejših vzrokov smrti. Dobra novica pa je, da je 
razvoj teh bolezni mogoče preprečiti ali vsaj za nekaj let 
odložiti. Zdrav življenjski slog, ki ga predstavljata predvsem 
pravilna prehrana in redna telesna vadba, je ključni 
preventivni del. Stanje srca in žilja ter zdravje organizma 
nasploh lahko učinkovito preverjamo z rednim merjenjem 
ključnih parametrov, kot so krvni tlak in pulz, ter z 
določanjem vsebnosti sladkorja, holesterola.
V nedeljo, 1.10. 2017 je v Zdravstvenem domu v Trnovski vasi 
potekalo jesensko preventivno merjenje krvnega tlaka ter 
vrednosti sladkorja in holesterola. Meritve že tradicionalno 
vsako leto dvakrat organizira KORK Trnovska vas. Tudi 
tokrat se je meritev udeležilo več kot petdeset udeležencev,

ki so z udeležbo pokazali zavedanje, da je vsak posameznik 
sam odgovoren, da skrbi za svoje zdravje Seveda so tisti, pri 
katerih so bile izmerjene vrednosti optimalne domov odšli 
brezskrbno, tistim z večjimi odstopanji od normale pa so 
dobili nasvet o tem, kaj lahko sami storijo v skrbi za njihovo 
zdravje.
Brezplačne meritve se bodo ponovno izvajale v 
spomladanskem času, zato ne spreglejte vabila. Bodimo 
odgovorni do sebe in poskrbimo za svoje zdravje!

Andreja Krajnc

»Vedno sem stremel k večjemu, boljšemu, hitrejšemu ... 
Zdaj pa pričakujete, da si želim nižji krvni tlak in nižji 
holesterol?!« o kt
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Prireditve ob 19. občinskem prazniku
nedelja, i. oktober 2017
KORK Trnovska vas
Od 8.30 do 12.00 merjenje krvnega tlaka, sladkorja in 
holesterola v krvi v Zdravstvenem domu v Trnovski vasi.

Lovska družina Trnovska vas
Ob 11. uri tekmovanje v streljanju na glinaste golobe za pokal 
Občine Trnovska vas na lovskem strelišču.

četrtek, 5. oktober 2017
KORK Trnovska vas
Krvodajalska akcija na Transfuzijskem oddelku v Splošni 
bolnišnici Ivana Potrča Ptuj.

petek, 6. oktober 2017
Strelsko društvo Trnovska vas
Ob 17. uri Turnir med vasmi občine in Turnir za pokal Občine 
Trnovska vas, streljanje z zračno puško, strelišče v 
večnamenski dvorani v Trnovski vasi.

soboto, 7. oktober 2017
KORK Trnovska vas
Ob 9. uri pohod po poteh našega kraja, pričetek pred 
večnamensko dvorano v Trnovski vasi.

ponedeljek, 16. oktober 2017
Društvo upokojencev Trnovska vas
Ob 9. uri pohod v smeri Zavrha, začetek pred stavbo Občine 
Trnovska vas.

petek, 20. oktober 2017
Ob 20. uri predstava (komedija) Reporter Milan: premiera 
UUBI ŽABARA, v ogrevanem šotoru pred večnamensko 
dvorano v Trnovski vasi.

sobota, 21. oktober 2017
Občina Trnovska vas in Kulturno društvo Trnovska vas 
Ob 17. uri osrednja prireditev ob 19. občinskem prazniku 
Občine Trnovska vas v večnamenski dvorani v Trnovski vasi. 
PGD Biš
Ob 20. uri veselica z ansamblom Modrijani v šotoru na 
prireditveni ploščadi pred večnamensko dvorano v Trnovski 
vasi.

Povabilo

V sklopu praznovanja 19. občinskega praznika Občina 
Trnovska vas v sodelovanju s PGD Biš organizira 
tekmovanje v kuhanju kisle juhe med vasmi Občine 
Trnovska vas.
Tekmovanje bo potekalo v nedeljo, 22. 10. 2017 v šotoru 
na prireditveni ploščadi pred večnamensko dvorano v 
Trnovski vasi. Kuhanje se prične ob 13. uri.
Od 15. ure dalje bo brezplačna pokušnja sedem vrst juh za 
vse obiskovalce.
Za pijačo, jedačo in živo glasbo je poskrbljeno!
Pridite navijat za tekmovalce in si privoščite specialitete 
naših vasi.

Odbor za pripravo tekmovanja 
KUHANJA KISLE JUHE

nedelja, 22. oktober 2017
Občina Trnovska vas in PGD Biš
Ob 13. uri tekmovanje v kuhanju kisle juhe med vasmi in 
družabno srečanje z živo glasbo v šotoru na prireditveni 
ploščadi pred večnamensko dvorano v Trnovski vasi.

nedelja, 29. oktober 2017
Ob 10. uri slovesna maša ob Bolfenškem žegnanju v cerkvi 
sv. Bolfenka.

sobota, 4. november 2017
Turistično društvo Trnovska vas
Ob 9.30 prireditev Od kleti do kleti proti sv. Martinu (s 
pogostitvijo po Jeruzalemu), pričetek pred večnamensko 
dvorano v Trnovski vasi (odhod z avtobusom).

nedelja, 19. november 2017
Kulturno društvo Trnovska vas
Ob 15. uri prireditev »Nedeljsko popoldne ljudske pesmi« v 
večnamenski dvorani v Trnovski vasi.

/ N

Povabilo na osrednjo 
slovesnost ob 19. občinskem 

prazniku

Spoštovani, vabim Vas na osrednjo prireditev ob 19. 
občinskem prazniku Občine Trnovska vas, ki bo v 
soboto, 21. oktobra 2017, ob 17. uri v večnamenski 
dvorani v Trnovski vasi.

Ob 16. uri slavnostna seja Občinskega sveta Občine 
Trnovska vas.

Od 16.45 do 17.00 sprejem gostov pred 
večnamensko dvorano v Trnovski vasi.

Ob 17. uri
OSREDNJA PROSLAVA
- kulturni program,
- nagovor župana Občine Trnovska vas,
- podelitev priznanj in nagrad,
- beseda gostov.

Po prireditvi Vas vabimo na pogostitev in družabno 
srečanje v ogrevani šotor pred večnamensko 
dvorano v Trnovski vasi.

Ob 20. uri
se bo prireditev nadaljevala z ansamblom Modrijani. 

Vljudno vabljeni!

Župan Občine Trnovska vas: 
Alojz BENKO, dipl. upr. org.
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